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𝑚 =
𝐻öℎ𝑒𝑛𝑢𝑛𝑡𝑒𝑟𝑠𝑐ℎ𝑖𝑒𝑑
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Längenunterschied: 4 Zentimeter

Höhenunterschied: 5 Zentimeter Steigung in Prozent: 
5
4
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𝑚 =
𝐻öℎ𝑒𝑛𝑢𝑛𝑡𝑒𝑟𝑠𝑐ℎ𝑖𝑒𝑑
𝐿ä𝑛𝑔𝑒𝑛𝑢𝑛𝑡𝑒𝑟𝑠𝑐ℎ𝑖𝑒𝑑 =
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= 𝑡𝑎𝑛 𝜶

𝑚 = 𝑡𝑎𝑛 𝜶
𝜶 = 𝑡𝑎𝑛!" 𝑚 𝜶 = 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛 𝑚oder
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𝑚 =
𝐻öℎ𝑒𝑛𝑢𝑛𝑡𝑒𝑟𝑠𝑐ℎ𝑖𝑒𝑑
𝐿ä𝑛𝑔𝑒𝑛𝑢𝑛𝑡𝑒𝑟𝑠𝑐ℎ𝑖𝑒𝑑 =
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=
𝑦# − 𝑦"
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Gegeben ist eine Gerade durch die zwei Punkte 𝑃" 𝑥" 𝑦" und 𝑃# 𝑥# 𝑦# .

Gegeben ist eine Gerade durch die zwei Punkte 𝑃$ 𝑥$ 𝑦$ und 𝑃" 𝑥" 𝑦" .

𝑚 =
𝐻öℎ𝑒𝑛𝑢𝑛𝑡𝑒𝑟𝑠𝑐ℎ𝑖𝑒𝑑
𝐿ä𝑛𝑔𝑒𝑛𝑢𝑛𝑡𝑒𝑟𝑠𝑐ℎ𝑖𝑒𝑑 =
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=
𝑦" − 𝑦$
𝑥" − 𝑥$

=
𝑓 𝑥" − 𝑓 𝑥$

𝑥" − 𝑥$

𝑦! 𝑦#

Differenzenquotient

𝑚 =
𝑓 𝑥G − 𝑓 𝑥H

𝑥G − 𝑥H
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Die Steigung einer linearen Funktion kann man auf verschiedene Arten angeben:

Alternativ wird die Formel auch oft so angegeben: m = %!!%"
&!!&"

Wenn zwei Punkte gegeben sind verwendet man die Formel 𝑚 = %#!%!
&#!&!

um die Steigung 
der Geraden zu berechnen, die durch diese beiden Punkte geht.

Die Bedeutung dieser Formel ist exakt die gleiche, wie in der obigen Formel. Nur die 
Nummerierung hat sich geändert. Man fängt bei 0 an zu zählen, statt bei 1.

Wenn man die Formel nur mit Hilfe von x-Werten ausdrückt, erhält 
man den Differenzenquotient: 𝑚 = ' &! !' &"

&!!&"

Wenn man einen Graphen gegeben hat und kann ein 
Steigungsdreieck einzeichnen, dann kann man die Seitenlängen 
des Steigungsdreiecks direkt ablesen. Dann verwendet man diese 
Schreibweise: 𝑚 = (%

(&

Mit Δ𝑦 ist die Höhe des Steigungsdreiecks gemeint, mit Δ𝑥 ist 
die Breite des Steigungsdreiecks gemeint.
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Kennt man den Steigungswinkel der Geraden, kann man die Steigung mit der Formel 𝑚 = 𝑡𝑎𝑛 𝜶 berechnen.   

Möchte man dagegen den Steigungswinkel berechnen, verwendet man die Formel 𝜶 = 𝑡𝑎𝑛!" 𝑚 oder 𝜶 = 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛 𝑚


